



习近平在福建考察时强调

扭住目标不放松 一张蓝图绘到底 在中国式现代化建设中奋勇争先

据新华社厦门10月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调，福建要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松。一张蓝图绘到底，继续在加快建设现代化经济体系上取得更大进步，在服务和融入新发展格局上展现更大作为，在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐，在创造高品质生活上实现更大突破，进一步全面深化改革，全方位推动高质量发展，在中国式现代化建设中奋勇争先。

10月15日至16日，习近平在福建省委书记周祖翼和省长赵龙陪同下，先后来到漳州、厦门等地，深入乡村、红色教育基地、文

物保护单位、自由贸易试验区等考察调研。

15日下午，习近平首先来到漳州市东山县考察。该县东南部的陈城镇澳角村三面临海，近年来走出一条以海兴村、以海强村的新路子。习近平步行察看澳角湾海域环境和村容村貌，详细了解海鲜干货和渔获产品交易情况。得知不少海产品购销两旺，村民收入不断增加，习近平很高兴。他对纷纷围拢过来的村民和渔民们说，你们村我23年前来过，至今记忆深刻。这次来看到村里发生了很大变化，很是欣慰、很有感慨。新时代新征程农村一定会更加光明的前景，农民会有更加火热的生活。村级党组织要发挥火车头作用，带领乡亲们做好“海”的文章，在乡村振兴、共同富裕的道路上一往无前。

随后，习近平来到谷文昌纪念馆，了解

谷文昌同志感人事迹，听取当地传承红色基因情况介绍，同谷文昌干部学院教师、学员代表亲切交流。习近平指出，衡量干部业绩好不好，关键要看老百姓口碑好不好。各级领导干部要向谷文昌同志学习，树牢正确政绩观，为官一任、造福一方，真抓实干、久久为功，把丰碑立在人民群众心中。学习谷文昌同志，不仅要高山仰止，还要见贤思齐，像他那样做人、为政。

在关帝文化产业园，习近平听取当地加强文化遗产保护、推进两岸文化交流等情况介绍。他强调，文化遗产是老祖宗留下来的宝贵财富，要保护好、传承好。

16日上午，习近平在厦门考察了中国(福建)自由贸易试验区厦门片区。他参观自由贸易试验区建设成果展，听取当地扩大改革开放、探索海峡两岸融合发展新路等情

况介绍，同综合服务大厅窗口工作人员互动交流。习近平指出，厦门特区经过40多年发展，发生了当年难以想象的巨大变化。今天，抓改革开放，无论深度还是广度，都比过去要求更高了。福建和厦门要适应形势发展，稳步推进制度型开放，对接国际高标准深耕细作，多出一些制度性、政策性成果，为扩大高水平对外开放再立新功。

16日下午，习近平在厦门听取福建省委和省政府工作汇报，对福建各项工作取得的成绩给予肯定，并对下一步工作提出明确要求。

习近平指出，要在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路。加快构建支持全面创新体制机制，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，加强高能级科创平台建设，

“强法治 保供给 护粮安”

我国将以高水平法治保障粮食安全

据新华社武汉10月16日电 记者16日从2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周主会场活动中了解到，为切实保障国家粮食安全，我国将全面贯彻实施粮食安全保障法，发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要作用，以高水平法治为国家粮食安全保驾护航。

国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫说，近年来，我国粮食安全领域改革不断深化，管理政策更加成熟，制度体系更加完善，全社会更加重视粮食安全。今年6月1日起施行的粮食安全保障法，以法律的形式把实施国家粮食安全战略的重要原则、重要制度、重要体制机制固

定下来，对耕地保护和粮食生产储备、流通、加工、应急、节约作出了规定，为全方位夯实粮食安全根基提供了法律支撑。全面贯彻实施粮食安全保障法，将引领全社会履行保障粮食安全的法定责任，以高水平法治保障国家粮食安全。

10月16日是世界粮食日，联合国粮食及农业组织将今年全球活动主题确定为：“粮安天下，共建更好生活，共创美好未来。”世界粮食日所在周为我国粮食安全宣传周，今年我国确定的宣传主题是“强法治 保供给 护粮安”。

本报讯 (记者李彤)昨日，市委副书记、市长张彤会见了来通考察访问的奥地利劳动和经济部代表团团长、部长马丁·科赫一行。商务部欧洲司二级巡视员韩晓东陪同。

张彤代表南通市委、市政府对奥地利政商各界代表来通考察表示欢迎，感谢大家长期以来对南通开放型经济发展的关心支持。她说，奥地利是中国“一带一路”倡议的重要参与国，南通与奥地利长期保持着密切合作，目前奥地利在通投资项目32个，累计实际使用外资超1.5亿美元。当前，南通正以获批中国首批沿海开放城市40周年为新起点，加快塑造更高水平开放型经济新优势，持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，在扩大双向开放中打造长三角北翼高质量发展重要增长极。期待奥地利优质企业来通考察，推动双方在产业链延伸、市场开拓、技术创新、人才交流等领域结出更多合作硕果，共同为推动高质量共建“一带一路”、深化中奥开放合作贡献力量。

马丁·科赫感谢南通的热情招待。他说，奥地利经济界高度重视与中国，特别是与长三角地区的合作，期待双方充分发挥各自优势，在节能环保、新能源、教育培训等领域探索更多合作可能，实现资源共享、互利共赢。

在通期间，代表团一行还先后前往史达利南通工厂、施特万工厂、中奥中心等处参观考察。

奥地利劳动和经济部秘书长伊娃·兰德里希廷格、奥地利商会副总裁沃夫冈·赫松、奥地利驻华大使利肯、奥地利驻沪总领事蓝海睦陪同考察访问。南通市领导李柚参加会见。

深化合作 开放共赢
张彤会见奥地利劳动和经济部部长马丁·科赫一行



崇启公铁长江大桥非通航孔桥
钢梁顶推突破300米

昨日6时50分许，经过72小时连续作业，由中铁大桥局承建的沪渝蓉高铁V标崇启公铁长江大桥非通航孔桥第四轮112米钢梁顶推顺利到位。目前，已完成56米、42米、112米、112米四次钢梁顶推任务，累计顶推钢梁322米，约8400吨。图为第四轮钢梁顶推施工情景。彭军君文 孟庆虎摄

通州开出33张“不予处罚决定书”，免罚金额40余万元——

“首违不罚”让执法有尺度也有温度

■ A2看南通·要闻

我市印发实施方案 促进服务消费高质量发展

本报讯 (记者刘璐 吴霄云)14日，我市正式印发《南通市促进服务消费高质量发展实施方案》。该方案坚持政府引导、市场为主、制度创新的原则，突出项目集聚、业态提升、场景支撑，重点围绕做精住餐消费、丰富文化消费、促进旅游消费、挖潜体育消费、推动家政居住消费、壮大健康消费、深化教育消费、培育数字消费以及倡导绿色消费等九个方面提出具体举措。

做精住餐消费方面，计划引进国际一流品牌酒店和国内外知名餐饮品牌，培育特色小吃产业集群，打造如三鲜街、龙信广

场等网红美食街区；支持企业开展星级酒店评定，力争入围“米其林”“黑珍珠”等专业榜单，以提升住餐的整体品质。

丰富文化消费方面，将充分利用南通大剧院、南通美术馆等文化传播交流平台，提供高质量的艺术展演。同时，扩大紫琅文化系列品牌影响力，举办音乐、戏剧、动漫展等多种活动，以满足市民多样化的文化需求。

促进旅游消费方面，将持续扩大“江海有情，南通有请”文旅品牌的知名度，深入挖掘五山、圆陀角等旅游度假区的新消费

点，加快推进张謇历史人文记忆轴、启唐城等重点文旅项目，同时推广“city walk”精品游，以打造更具吸引力的旅游产品。

挖潜体育消费方面，鼓励社会力量投资体育场馆，改造旧设施增加体育场所，完善社区健身设施，并打造特色全民健身品牌。同时，支持举办自主品牌体育赛事，提升赛事质量。

对于家政居住消费，将突出规范、优质、便捷、降本，深化“江海好阿姨”“爱育通城”等品牌建设，推动家政、托育、物业、家装消费服务提档升级。

(下转A2版)



昨日，由中央广播电视台总台欧洲拉美地区语言节目中心主办的“一起看中国——奥地利记者中国行”活动走进南通，4位来自奥地利媒体的记者参观了南通蓝印花布博物馆、南通博物苑、中奥苏通生态园展厅和2家在通奥企，沉浸式感受南通的发展活力和文化魅力。

记者 王颖摄

州际数码印花总投入超4亿元进行技术创新和产业升级——

数码印花走向物美价廉高效时代



昨日，走进位于通州区先锋街道的江苏州际数码印花有限公司数码印花厂区，只见一台宽度超过3米、长度超过50米的数码印花“巨无霸”正飞速运转，不断“吃进”白布，“吐出”花布。这就是全球目前最先进的数码印花机——首台宽幅single-pass高速数码涂料印花机。

8日，江苏州际数码印花有限公司与杭州宏华数码科

技股份有限公司、日本东伸工业株式会社签订战略合作协议，投入1.5亿元，增订10台宽幅single-pass数码涂料印花机，为企业的发展蓄势赋能。州际数码印花由新建特阔漂整(南通)有限公司投资，从事专业数码印花9年多。从早期引进数台打印机试水，到大批量规模化打印工厂，再向single-pass数码智能工厂升级，州际数码印花公司的飞速发展见证着中国家纺印花行业的发展历程。

在传统印花车间里面，地面摆放着数个装满色浆的大桶，几条传统印花生产线有序生产，十几道圆网将图案花型套印在不断前移的白布匹上，数名工人不时查看生产线运行情况。传统印花需要经过分色、制网、打浆、印花、洗网等多个繁琐的步骤，能耗高、污染大、花型简单。

相比较而言，数码印花工序精简、生产效益高，基本不

产生废水废气废浆，具有低能耗、低排放的特点，更加节能环保，并且节省人工成本。

“一条传统印花生产线单日可印8万米花布，需要3~4名工人。过去的扫描机每天只能打印1千米，现在的扫描机一天能打印1万米，宽幅single-pass数码涂料印花机装有336个喷头，单日喷印量约10万米，可实现无限任意套色，印出的花型可以达到裸眼3D效果。在确保平整度、连续性、稳定性的基础上，宽幅single-pass数码涂料印花机的印花效率较普通数码印花设备提高了10倍，速度超越传统工艺，耗水量却减少85%以上，废水排放降低80%以上。自9月20日开机投入使用以来，这台机器已喷印了100多万米花布。”州际数码印花公司董事长周健用一连串数据展现了印花行业的质的飞跃。

(下转A2版)

党报与你同行
回访民生热线新闻现场

一群网约车司机的爱通情怀

■ A4看南通·要闻

培养近3000万名“工匠”、就业率常年保持97%——

技工院校如何提高育人水平?

■ A8观天下